

O. Hanstein:

Ali je kriva?

Roman

Osmo poglavje.

Zgodaj jutraj je doktor Schluter spet prišel k deželnemu sodnemu svetniku Schellmeierju, pri katerem je našel tudi državnega tožilca Heidenreicha in zapaščinskega sodnika Diedericha. Tudi danes so bili gospodje mračni in nejevoljni. Državni tožilec Heidenreich je izpregovoril:

»Snoči smo izvršili nadaljnje poizvedbe. Dognano je, da ni zoper komisarja Zessina z uradne strani niti najmanjšega očitka. Narobe, sodniki in policijski organi, ki so imel z njim opravka, mu dajejo najboljše izpričevalo, in tudi iz njegovega zasebnega življenja ni slišati o nikakih nepravilnostih. Nekaj dolgov je sicer imel, a nikakor ne težkih. Z druge strani je kazalo njegovo stanovanje sliko nenadnega bega, in o njegovi ženi ni niti sledu. Njena obleka in vse, kar je moči prenesti, je izginilo.«

»Vse ostalo je bilo v strašnem neredu.«
»Najbrž je nameraval z ženo vred pobegniti in jo je poslal naprej.«

»Mislim, gospoda, da je Wellhornovega slučaja konec. Naj so indiciji še tako pričali zoper Gudulo Wellhornovo, vendar moramo priznati, da smo vsi le neradi verjeli v njeno krivdo.«

»Tudi zadeva z briljantnim nakitom se je pojasnila njej v prilog, čeprav gre samo za domneve. Odkar se je našel listek, ni več moči govoriti o tatvini, niti tedaj ne, če bi bila Gudula nakit sama vzela. Saj pravi listek, da postane nakit z dnem Wellhornove smrti njena last!«

»Oporoka je tukaj. Zessin jo je prinesel, in tudi z njo ni imela Gudula nikakega opravka. Ostanje samo še ključi in tisti zmečkani papir.«

»Da, gospoda, niti če bi govorila Gudula neresnico in bi bila sama položila to dvoje v predalnik in pod okno — niti tedaj ne bi bilo moči govoriti o tatvini. V blagajni ne manjka razen nakita nič drugega kakor briljantna kravatna igla s turškim polmesečem. Ta je bila v spisku, a v Gudulini sobi se ni našla. Mogoče je, da jo je bil stari gospod že prej sam kam dal, a jo je v spisku pozabil prečrtati. Spričo njegovega bogastva je bila ta igla skoraj brezpomembna. Mogoče je tudi, da jo je vzel justični svetnik ali pa — komisar Zessin. Vsekako ni govora o kakih sumnji zoper gospodično Gudulo in postopanje proti njej je treba popolnoma ustaviti. Zelo je treba obžalovati, da je morala ubožica prestatiti toliko gorja.«

»A po mojem mnenju je s tem tudi vse postopanje pri kraju.«

»Krivca sta justični svetnik in — na žalost tudi Zessin.«

»Oba sta mrtva! Spričo tega ne moremo drugega, kakor da zaključimo stvar in pokličemo na odgovor mladega Mamerta zaradi zlorabe tujega imena in sleparskega poizkusa, polastiti se dediščine.«

Gospodje so pokimali, le Schluter je še dolgo majal z glavo. Heidenreich, ki je vedno spoštoval mnenje slovečega kriminalista, ga je pogledal.

»Ali ste morda drugačnega mnenja?«

»Dolus, gospod državni tožilec! Čemu naj bi bila justični svetnik in Zessin ukradla oporoko? Recimo, da bi se bil dal Zessin zapeljati z obljubo visoke nagrade, a povejte mi, kako naj bi oporoka koristila justičnemu svetniku? Slučaj še vedno ni popolnoma pojasnjen. Prosim vas dovoljenja, da ga smem dalje zasledovati.«

»Prosim, gospod komisar — to nas bo samo veselilo!«
Doktor Schluter je krenil globoko zamišljen k vratom.

Na pragu je obstal.
»Kako je bilo ime Wellhornovemu domačemu zdravniku?«
Preiskovalni sodnik je pogledal v sodne spise.

»Tajni sanitetni svetnik Bachmann.«
Schluter je odšel. Zunaj je srečal višjega stražmojstra Schreiberja. Tudi ta je bil ves resen videti.

»Nu, Schreiber, kaj je novega?«
»Na žalost nič; mislim sem, da boste vi —«
Ko sta šla čez ulico, mu je Schluter pogledal v obraz.

»Schreiber, kaj mislite o Zessinu?«
»To, da ni s tatvino v nikakih zvezi. Gospod doktor — komisar Zessin! Ravno tisti, ki je bil najbolj natančen!«

»Da, ali —«
Višjemu stražmojstru je ostal odgovor na jeziku.

»Le na dan z besedo, Schreiber!«

»Ali veste, kaj ja z mislim, gospod komisar?«

»Nu?«
»Žena mu je pobegnila!«

Schluter je obstal.
»Veste, Zessinu je bilo štirideset let, njegovi lepi, mladi ženi pa komaj devetnajst. Ljudje so že davno ugibali to in ono —«

»In wenite —?«
Višji stražmojster je skomignil z rameni.

»Gospod komisar je bil hudo zaljubljen. Včeraj je bil že ves dan strašno pobit. Gotovo se je zgodilo doma kaj posebnega.«

»Med tem je bil prinesel mlad človek v sivem dežnem plašču in mehkem klobuku pismo zanj. Kar vidi se mi, da je morala biti oporoka.«

Schluter se je nehote nasmehnil.

»Schreiber, v takih rečeh ste menda iz lastne izkušnje veščak?«

»Gospod komisar!...«

Najnovejša slušinska patentna železna zelo praktična sloziliva postelja s tapciranim madracom — praktična za vasku hišo, kotele, za putujuče osebe in nočne službe. Stanje Din 390. — Raspoložljiva poštom in železnico po povzpetju.

Lesena slušinska patentna zelo praktična sloziliva postelja s tapciranim madracom. — Stanje Din 290.

spaljni fotelj stane Din 1300

Liegestuhl praktičan za ležanje in sedenje. Stanje Din 150.

Po tem imam čisto čobano perje kg po Din 48 čisto belo gosje kg po Din 130. — in čisti puh kg po Din 250. — L. BROZOVIČ, ZAGREB Ilica 82. III.

Česko biago za angleške obleke, ženske sukaje, povrnike, halterus, loden za lovce.

Modna manufakturna trgovina

JANKO ČEŠNIK

Lingarjeva — LJUBLJANA — Stritarjeva

Modno, česko, angleško biago za damske plašče, kostume, pijs, barvah, v vseh modnih žanet in barhent za obleke

Cudo današnjega dneva

„HOBBY“

amer. univerz. preparat za pranje, čiščenje, za higijeno in čistočo v hiši in povsod. Tisoče zahvalnih priznanj in odlikovanj. Vsaka skatljica ima obširno navodilo za uporabo. Zahtevajte povsod!

Glavno zastopstvo Beograd »HOBBY« A. R. Cara Uroša 19, telefon 23-0-13. 310

KURIVO:

PREMOG in DRVA nudi po konkurenčnih cenah Rudolf Velepčič, trgovina s kurivom Ljubljana VII., Sv. Jerneja cesta 25.

Cvetličarna Korsika

ima poleg svojega cvetličnega paviljona na Miklošičevi cesti, zraven hotela Union, telefon 2341, tudi lokal v palači Dunav, vhod iz Beethovne ulice, telefon 2489. 12820

UPRAVNI IN NADZORSTVENI SVET ter URADNIŠTVO ZADRUŽNE BANKE javlja tužno vest, da je dne 19. oktobra t. l. po kratki bolezni preminul gospod

Saša Knez

upravni svetnik Zadrugne banke, veletržec i. t. d.

Odličnemu in zaslužnemu svojemu sodelavcu ohranimo trajen in hvaležen spomin.

V Ljubljani, dne 20. oktobra 1931. 12841

PLETENINE

Anton Savnik

Škofja Loka

Zahtevajte vzorce na ogled.

VREČE

novi in rabljene vseh vrst ter juto za embalažo una vodno v satogi

Mirko Mlakar

Ljubljana Stomškova ulica 11. Telef. 29-47

Lepota

napravi peresnik prijeten za uporabo in vam vzbuja veselje do njega. Ako iščete lepoto v obliki in barvi, kupujte peresnik »Eversharp«.

Peresa za vse polnilne peresnike neprodaj pri vseh večjih prodajalcih.

EVERSHARP

PERESA — POLNILNI PERESNIKI

RAVNATELJSTVO JADRANSKO - PODUNAVSKE BANKE filijale v Ljubljani naznanja žalostno vest, da je njen dolgoletni član lokalne uprave, gospod

Saša Knez

veletrgovec i. t. d.

dne 19. oktobra 1931 v Sarajevu po težki operaciji preminul.

Jadransko-Podunavska banka bo ohranila blagopokojniku kot zvestemu sotrudniku trajen in hvaležen spomin.

Ljubljana, dne 19. oktobra 1931.

12838

Tvrdba I. KNEZ in njene afilicije z osebjem javljajo pretužno vest, da je njih blagi, ljubljani senior - šef, gospod

Saša Knez

danes v Sarajevu podlegel težki operaciji.

Preblagega pokojnika ohranimo v trajnem neizbrisnem spominu.

Pogreb se bo vršil v sredo, dne 21. oktobra ob 16. uri z glavnega kolo-dvora v Ljubljani.

Prosimo tihega sožalja!

V Ljubljani, 19. oktobra 1931.

12839